

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 26 (8999). Среда, 2 апреля 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Нужен хозяйский подход к делу

Чуть больше месяца отделяет животноводов от момента перевода животных на летне-пастбищное содержание. Впереди трудный период, и уже сейчас в хозяйствах готовятся к нему.

Запасают пиломатериалы для ремонта летних доек, строительства загонов. Заведующие фермами, зооветспециалисты просчитывают оставшийся запас сена, сенажа, зернофуража. До появления на пастбищах хорошего травостоя возникает необходимость подкормки животных в летних лагерях. Придётся позаботиться и об условиях работы доярок и скотников. Но самое главное в работе животноводов – сохранить в апреле надой на уровне прошлого года или увеличить их.

На 1 апреля 2014 года лидирует Курмановская ферма (16 килограммов молока в сутки надаивают на каждую корову). Доярки этой фермы увеличили надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2 килограмма.

На Ворсихинской ферме произошло большое снижение по сравнению с прошлым годом – на 5,3 кг молока. Среднесуточный надой – 15,7 кг.

Отстаёт от показателя прошлого года Готопутовская ферма: доили по 17,4 кг, сегодня – 14,9 кг. На уровне прошлого года показатель по надойу на Петровской ферме – 12,1 кг.

На Рядовиченской ферме на 1 кг меньше (7,4 кг), на Желнинской меньше на 2 килограмма.

На 1 апреля 2014 г. показатель валового производства молока на корову по району – 12,2 кг (в 2013 г. – 13,5 кг). От животноводов требуется хозяйский подход к своему делу.

Товарность молока на данное число – 97 %, жирность – 3,8 %.

**Р. Пашковская.
С. Головина.**

ВНИМАНИЕ!

Открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие 2014 года. Сообщаем, что изменились подписные цены. Так, цена на полугодие подписки на районную газету «Знамя труда» составляет 365 рублей 4 копейки. Предоставляется льгота для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп (319 руб. 62 коп.).

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении по месту жительства, у почтальонов – на полгода, 3 мес., 1 мес. (с последующим продлением).

Редакция «ЗТ».

Что посеешь, то и пожнёшь

В 2013 году посевная в районе началась в первых числах мая. Погода позволила механизаторам рано вывести технику в поле. Насколько благоприятной она будет этой весной – трудно предположить. На совещании по подготовке к посевной руководители хозяйств уверили, что полеводы будут готовы к любой ситуации. Преодолевать трудности им приходится из года в год, справятся и теперь.

Такой оптимизм должен вселить надежду, однако у многих хозяйственников есть проблемы и по ремонту техники, и по готовности семенного материала. Агроном-семеновод сорокинского отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Клавдия Ивановна Ямова обеспокоена качеством семян. На совещании она дала подробную характеристику по каждому хозяйству. Картина не совсем радужная.

На 1 апреля 2014 года из 6640 тонн семян, необходимых



хозяйствам и индивидуальным предпринимателям для сева, проверены 5990 тонн. Из них кондиционных – 4807 тонн. В прошлом году на данный период кондиционных семян было больше. Нет качественных семян в ЗАО «Маяк», у индивидуальных предпринимателей В.

Мычко, Найзала и Сунната Ахметовых (они не проходят по чистоте). Им предстоит серьёзная работа.

В ООО «Пинигинское» есть 280 т кондиционных семян овса, а вот 200 тонн пшеницы требуют подработки. В ООО «Петровское» тоже есть над чем

работать. Из 200 т семян овса и пшеницы кондиционных – 87 тонн пшеницы. У Семёна Маслова, Евгения Пинигина сходная ситуация – кондиционных семян для сева всего 50 %. В ООО «Казанское» нет своих семян, их будут закупать.

ОАО «Нива», ОАО «Агротехнический центр» будут сеять качественными семенами. В этих хозяйствах ими занимались с осени. Семена прошли испытания по чистоте, всхожести, влажности, по заражённости вредителями и болезнями. Руководители хозяйств (В.В. Клюков, Р.А. Вагнер) получили протоколы по соответствию семян ГОСТу.

В.П. Бойчук призвал руководителей хозяйств и специалистов приложить максимум усилий, чтобы поля были засеяны добротными семенами, ведь, как говорится, что посеешь, то и пожнёшь.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

К 90-ЛЕТИЮ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА

ГРАНТ НА ПРОДОЛЖЕНИЕ НАЧАТЫХ ПРОЕКТОВ

Благотворительный фонд развития Сорокинского района (БФРСР) выиграл грант в конкурсе САФ Россия по направлению «Развитие фондов местных сообществ». Одно из первых поздравлений фонд получил от администрации и главы района.

В планах у фонда, по словам его исполнительного директора Людмилы Романовой, продолжение уже начатых проектов. Один из них – экологический. Жители района уже участвовали в субботниках по очистке реки Ворсихи и созданию на её берегу зоны отдыха. В этом году сорокинцы намерены привести в порядок речку Ик.

Благотворительный фонд готов приступить к созданию центра ремёсел для людей с ограниченными возможностями здоровья – это давняя мечта, на воплощение которой придётся потратить немало сил и времени.

Одна из ближайших задач – проведение праздника для детей из малообеспеченных семей «Лучезарный ангел», этот проект уже стал традиционным.

БФРСР зарегистрирован в 2011 году благодаря программе «Новая модель эффективного управления муниципальным образованием с участием граждан». Её БФРГТ реализовал в сотрудничестве с МОФ СЦПОИ, администрацией и активом Сорокинского района. Сейчас фонд входит в Альянс ФМС Уральского федерального округа.

В том же году сорокинцы впервые участвовали в грантовом конкурсе и были поддержаны САФ Россия в номинации «Инициатива». Проекты БФРСР неоднократно побеждали в конкурсах «Наш регион» (БФРГТ–Запсибкомбанк ОАО), комитета по делам национальностей правительства Тюменской области.

Актив фонда (совет учредителей и попечителей) опирается на помощь отряда волонтеров и привлекает к своей работе неравнодушных жителей района. БФРГТ поздравляет своих друзей и коллег с победой в конкурсе.

С. ДРЕМЛЮГА.

Поддержим братьев-крымчан!

Жители Сорокинского района присоединились к акции по сбору художественной литературы на русском языке для Крыма, объявленной Тюменской областной общественной организацией «Общество русской культуры».

Заведующая централизованной библиотечной системой Ирина Михайловна Печенева сообщила, что в Сорокинской районной библиотеке открыт пункт приёма книг. Принести можно любую литературу: классическую, историческую, научно-популярную, фантастическую, детскую. Желательно, чтобы книги были новые или находились в хорошем состоянии.

Первыми посылку с книгами (более 40 экземпляров), собранными жителями села, привезли в район работники библиотеки с. Жидоусово.

В райцентре подала пример односельчанам сама Ирина Михайловна, собрав вместе с членами своей дружной семьи Григоровых – Печеневых (ма-

мой Ниной Александровной, папой Михаилом Андреевичем,

ром сбора книг стала мама. Она первая прочитала об ак-



мужем Василием Анатольевичем) более десятка объёмистых пакетов с самыми любимыми книгами.

– В нашей семье инициато-

ром сбора книг стала мама. Она первая прочитала об ак-

ции в газете «Тюменская область сегодня», сообщила об этом нам и всем своим друзьям и знакомым.

Выходные дни мы потратили на отбор книг. Каждый от-

дал своё самое дорогое и ценное (энциклопедии, классическую литературу, книги по рыболовству, охоте и огородничеству). Мы надеемся, что литература, подаренная нами, обретёт вторую жизнь, найдя новых читателей. Ведь книга жива, пока её читают!

Первого апреля более 60 экземпляров книг принесла Надежда Николаевна Недогода. Спасибо ей и всем, кто оказывает духовную поддержку крымчанам.

Акция пройдёт в течение всей текущей недели. Собранные книги будут отправлены в школьные, городские, сельские библиотеки Крыма. Мы ждём всех, кто хочет и может помочь крымчанам, – сказала Ирина Михайловна.

На снимке: Михаил Андреевич Григоров с дочерью Ириной Михайловной Печеновой.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

К 90-ЛЕТИЮ
СОРОКИНСКОГО
РАЙОНА

Глубокий след в жизни - школа

Сорокинская средняя школа имеет славную историю, начиная с 1927 г., когда была образована начальная школа. В 1931–1941 гг. была неполной средней школой, затем получила статус средней школы. Первые её выпускники со средним образованием окончили школу в 1942 г. В первой половине 60-х годов она была единственной школой в районе с дневной формой обучения, в которой выпускники получали общее среднее образование. В районном центре также существовали вечерняя школа, одна неполная средняя, две начальные, музыкальная школы. В других населённых пунктах функционировали неполные средние и начальные школы. Выбор для рассмотрения исторического развития средней школы в первой половине 60-х годов обусловлен тем, что в этот период мне довелось обучаться в ней и быть участником многих событий школьной жизни. Поэтому необходимо назвать тех учителей, которые нас учили, и одноклассников, которые у них учились. Важным обстоятельством является то, что в связи с образованием укрупнённых районов 1 февраля 1963 г. район упразднили, и Большое Сорокино перешло в Ишимский район. 12 января 1965 г. район вновь был восстановлен. Его упразднение значительно повлияло на местное сообщество, однако и в этих условиях продолжали развиваться все его сферы, включая образование.

В сентябре 1962 г. после получения неполного среднего образования выпускники восьмых классов средней школы, Александровской, Ворсихинской, Готопутовской, Знаменщиковской, Покровской и Сорокинской неполных средних (восьмилетних) школ пришли продолжать учёбу в 9-й класс средней школы. Основная цель заключалась в приобретении общего среднего образования. Директором школы был Е.Н. Голобородько (1960–1963 гг.). Занятия проходили в старом двухэтажном здании и других помещениях, находившихся на школьной территории. В ноябре 1963 г. открылось новое здание школы. Переезд из старого в новое здание был весьма щедрым подарком для школьников и всего школьного коллектива. Мне довелось выступить от имени учеников на торжественном митинге, посвящённом открытию нового здания.

В 1963 г. из трёх девятых создали два десятых класса, которые сохранились до выпуска в 1965 г. Во многом это было связано с обязательным введением производственного обучения и переходом от десятилетнего образования к одиннадцатилетнему. Некоторые ученики не стали продолжать обучение в десятом классе средней школы и перешли на учёбу в вечерней школе, в которой не предусматривалось обучения в одиннадцатом классе.

В средней школе наряду с общим образованием было введено производственное обучение. Для юношей нашего класса было организовано преподавание полеводства и тракторного дела. После окончания производственного обучения 11 человек получили специальность тракториста-машиниста. В параллельном классе юноши и девушки занимались изучением животноводства. Производственное обучение включало не только изучение учебного материала, но и практическую работу на пришкольном участке, в семенной лаборатории, в поле и на животноводческой ферме в колхозе «Россия». В нашем классе производственное обучение проводили В.Ф. Фадеев, который вёл у нас и уроки черчения, и П.С. Сметанкин. Благодаря В.Ф. Фадееву была организована ученическая полеводческая производственная бригада и построен летний производственный лагерь. Работали неплохо, наши экспонаты демонстрировались на районных и областных выставках, школа занимала призовые места в

районе и области. По инициативе В.Ф. Фадеева меня назначили бригадиром ученической полеводческой производственной бригады. В параллельном классе существовала ученическая животноводческая бригада, бригадиром которой была Г. Рачёва. Она участвовала в качестве делегата первого Всесоюзного слёта ученических производственных бригад в Москве. В ученической полеводческой бригаде занимался организаторской работой, представлял результаты её работы на районном и областном слётах. В Тюмени доверили вести областной слёт ученических производственных бригад в присутствии тогдашнего первого секретаря сельского обкома партии Б.Е. Щербини. Работой ученической полеводческой производственной бригады постоянно



но интересовались специалисты отдела школьной молодёжи сельского обкома комсомола. В летний производственный лагерь и на пришкольный участок приезжали работники районного отдела народного образования и областной станция юных натуралистов.

За организацию производственного обучения и опытной работы средняя школа и В.Ф. Фадеев получили различные награды. Меня наградили грамотой Министерства просвещения РСФСР и ЦК ВЛКСМ за высокие показатели во Всероссийском конкурсе на лучшую постановку в школах и во внешкольных учреждениях РСФСР опытной работы по сельскому хозяйству. За активное участие в областном конкурсе на лучшую опытническую работу по сельскому хозяйству был награждён грамотой Тюменского сельского обкома комсомола и областного отдела народного образования, за хорошее руководство ученической производственной бригадой – грамотой Ишимского районного отдела народного образования и райкома комсомола.

В нашем классе было ещё одно направление производственного обучения – пионерское дело. Двенадцать девушек и один юноша: А. Дюрягин изучали пионерское дело. Занятия с ними проводили М.С. Зубченко, старшая пионервожатая Э.Г. Стрельцова, работники районного Дома пионеров. Практика проходила в пионерских отрядах школьной пионерской дружины и районном Доме пионеров. Следует отметить, что основное значение производственного обучения состояло в трудовом воспитании учащихся. Возможно, оно явилось одним из факторов выбора одноклассниками будущих профессий педагога и работника сельского хозяйства. Десять выпускников, из них 9 человек, которые изучали пионерское дело, после окончания школы поступили в педагогические институты, двое – в сельскохозяйственный институт.

Активная школьная жизнь началась после прихода в 1963 г. на место директора школы М.С. Зубченко, которая была директором дважды – в 1963–1967 гг. и в 1973–1974 гг. Она знала многих из нас ещё в восьмилетней школе, где до перехода в среднюю

школу работала директором, преподавала русский язык и литературу. На протяжении трёх лет нас учили своим предметам и воспитывали прекрасные учителя. В.А. Вакуленко преподавала физику и астрономию, была классным руководителем, Т.А. Сметанкина – химию. М.Ф. Фадеев вела уроки алгебры, геометрии и тригонометрии, Л.И. Челнокова – биологии, В.С. Ярославцева – географии и обществоведения. Русскому языку и литературе учили Т.Н. Данилова, Л.И. Смоленская, Л.С. Чучмарёва, истории СССР и всеобщей истории – М.С. Иващенко, Т.И. Жилина. Занятия по физкультуре проводили Г.Ф. Кульков и А.Г. Филиппов. В старших классах преподавали два иностранных языка – немецкий (И.Ф. Кулькова) и французский

Они стали студентами Свердловской высшей партийной школы, Уральского государственного университета, Омского политехнического, Тюменского сельскохозяйственного, Ишимского педагогических институтов. Высшее педагогическое образование получили Н. Губина, Г. Денисова, А. Дюрягин, С. Комарова, Л. Конева, Н. Ошвинцева, Л. Сергеева, Г. Суздальцева, Г. Ушакова, А. Фадеев. Подавляющее большинство из них работало в школах. Н. Алисинок, С. Бубнов, В. Кузнецов получили техническое образование, В. Калмыков, И. Колосов – сельскохозяйственное, у А. Аверина – философское, Н. Дробота – юридическое, В. Михалева – военное. А. Александров, Л. Ермакова, В. Калашникова, Н. Ладошина, В. Ромашенко, А. Тимошенко получили среднее профессиональное и общее образование.

Выпускники работали в сферах образования, сельского хозяйства, управления, в промышленности, средствах массовой информации. Занимались бытовым обслуживанием, служили в армии. Авторитетом среди населения района пользуются Н. Дробот и И. Колосов. Н. Дробот был председателем районного совета народных депутатов, редактором районной газеты «Знамя труда», затем руководителем автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Знамя труда», И. Колосов – главным агрономом совхоза «Ворсихинский», начальником районного управления сельским хозяйством, награждён орденом «Знак Почёта». А. Дюрягин работал заместителем председателя комитета по внешним экономическим связям Саратовской области, В. Кузнецов – ведущим конструктором по созданию космической техники.

В настоящее время выпускники Сорокинской средней школы (1965 г.) проживают в Иваново, Ишиме, Москве, Омске, Саратове, Тюмени, Уфе, Тюменской области. В Сорокинском районе живут Н. Губина, Н. Дробот, Л. Ермакова, И. Колосов, Н. Ладошина, В. Ромашенко. Многие выпускники уже не работают, получают трудовую пенсию. К сожалению, не все дожили до сегодняшнего дня. Нет среди нас А. Александрова, Н. Алисинок, С. Бубнова, В. Калашникова, Г. Суздальцевой и А. Фадеева.

Прошедшие годы дают основание сделать вывод, что у выпускников 11 «а» класса сложились разные судьбы, однако школа для нас являлась центром обучения, воспитания и культуры.

Александр АБЕРИН, профессор, доктор философских наук, заместитель декана юридического факультета имени М.М. Сперанского Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Посещали школьные вечера. Ходили в кино, на танцы, концерты, встречи, проводимые в сельском клубе, расположенном в деревянном здании. Короче говоря, жили нормальной жизнью в условиях сельской среды, тем более что в первой половине 60-х годов в с. Большое Сорокино не было телевидения, компьютеров и Интернета.

В июне 1965 г. прошли выпускные экзамены и выпускной вечер. За отличные успехи в учёбе, труде и примерное поведение меня наградили золотой медалью. Такую же медаль получила А. Дудинова, выпускница 11 «б» класса. Получение нами золотых медалей стало вторым в истории школы. Из 24 выпускников нашего класса 18 получили высшее образование. Они стали студентами Свердловской высшей партийной школы, Уральского государственного университета, Омского политехнического, Тюменского сельскохозяйственного, Ишимского педагогических институтов. Высшее педагогическое образование получили Н. Губина, Г. Денисова, А. Дюрягин, С. Комарова, Л. Конева, Н. Ошвинцева, Л. Сергеева, Г. Суздальцева, Г. Ушакова, А. Фадеев. Подавляющее большинство из них работало в школах. Н. Алисинок, С. Бубнов, В. Кузнецов получили техническое образование, В. Калмыков, И. Колосов – сельскохозяйственное, у А. Аверина – философское, Н. Дробота – юридическое, В. Михалева – военное. А. Александров, Л. Ермакова, В. Калашникова, Н. Ладошина, В. Ромашенко, А. Тимошенко получили среднее профессиональное и общее образование.

Выпускники работали в сферах образования, сельского хозяйства, управления, в промышленности, средствах массовой информации. Занимались бытовым обслуживанием, служили в армии. Авторитетом среди населения района пользуются Н. Дробот и И. Колосов. Н. Дробот был председателем районного совета народных депутатов, редактором районной газеты «Знамя труда», затем руководителем автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Знамя труда», И. Колосов – главным агрономом совхоза «Ворсихинский», начальником районного управления сельским хозяйством, награждён орденом «Знак Почёта». А. Дюрягин работал заместителем председателя комитета по внешним экономическим связям Саратовской области, В. Кузнецов – ведущим конструктором по созданию космической техники.

В настоящее время выпускники Сорокинской средней школы (1965 г.) проживают в Иваново, Ишиме, Москве, Омске, Саратове, Тюмени, Уфе, Тюменской области. В Сорокинском районе живут Н. Губина, Н. Дробот, Л. Ермакова, И. Колосов, Н. Ладошина, В. Ромашенко. Многие выпускники уже не работают, получают трудовую пенсию. К сожалению, не все дожили до сегодняшнего дня. Нет среди нас А. Александрова, Н. Алисинок, С. Бубнова, В. Калашникова, Г. Суздальцевой и А. Фадеева.

Прошедшие годы дают основание сделать вывод, что у выпускников 11 «а» класса сложились разные судьбы, однако школа для нас являлась центром обучения, воспитания и культуры.

Александр АБЕРИН, профессор, доктор философских наук, заместитель декана юридического факультета имени М.М. Сперанского Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

СПОРТ

Спартакиада
начальных классов

Активный образ жизни и регулярные занятия спортом давно стали неотъемлемой частью жизни большинства сорокинских школьников.

Участвуя в различных соревнованиях, учащиеся 5 – 11 классов не только защищают честь своих школ, но и пополняют копилку личных достижений.

Чтобы выйти на соревновательный уровень в хорошей форме, школьники начальных классов не отстают от своих старших товарищей, с неподдельным интересом и азартом участвуя в спартакиаде начальных классов. Хотя и встречаются на спортивных площадках все 4 команды – только из сорокинских школ, но борьба за главный приз разворачивается нешуточная.

Очередным видом соревнований стали спортивные игры среди 3 – 4 классов. Так, 20 – 21 марта мальчики играли в мини-футбол, а девочки – в пионербол.

В мини-футболе среди четвертых классов I место у 4 «а» кл. СОШ № 1, II место у 4 «б» кл. СОШ № 1, III место у 4 класса СОШ № 2. Среди третьих классов I место у 3 класса СОШ № 3, II место у 3 «б» кл. СОШ № 1, III место у 3 «а» кл. СОШ № 1.

В пионерболе среди четвертых классов I место у 4 «а» кл. СОШ № 1, II место у 4 класса СОШ № 2, III место у 4 «б» кл. СОШ № 1. Среди третьих классов I место у 3 «а» кл. СОШ № 1, II место у 3 класса СОШ № 3, III место у 3 класса СОШ № 2.

В апреле всем командам предстоит соревнования по многоборью, а закончится спартакиада в мае соревнованиями по лёгкой атлетике.

Лыжные гонки

В четвёртый раз этой зимой сорокинские школьники вышли на лыжные соревнования 28 марта. В период весенних каникул все спортсмены в индивидуальной гонке стремились не просто завоевать призовое место, а выполнить спортивный разряд.

В проведённых ранее соревнованиях многие участники (независимо от уровня подготовки) выполнили III юношеский разряд на спринтерской дистанции 1000 метров. Постепенно приобретая хорошую спортивную форму, школьники ставили перед собой задачу – выполнение взрослых разрядов.

Однако немногие отважились выйти на дистанцию 5000 метров.



Из десяти стартовавших лишь Богачёв Владимир, Антонов Глеб, Батт выполнили I взрослый разряд. Из остальных участников двое пробежали по второму разряду и пятеро – по третьему. Безусловно, этому сопутствовали благоприятная погода и трасса, которая уже покрылась лёгкой ледяной корочкой, поэтому для лыж не нужны специальная подготовка и, как говорится, угадывание смазки.

Ольга БЕЛЛЕР.

Нацпроект "Образование" - в действии

24 января 2014 года в администрации Сорокинского района состоялось заседание муниципального совета по вопросам реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Повестка включала в себя три вопроса. По первому выступила начальник отдела образования администрации Сорокинского МР В.В. Изингер. Она ознакомила присутствовавших с планом заседаний совета по реализации нацпроекта «Образование» на 2014 год. В мае запланировано совместное выездное заседание (с участием членов совета по реализации нацпроекта «Здравоохранение») с целью изучения таких вопросов, как использование здоровьесберегающих технологий в ДОО, организация работы по здоровьесбережению в ОУ, оказание первичной медико-социальной помощи, сохранение и укрепление здоровья школьников. В ноябре – выездное заседание в МАОУ Готопутовской СОШ. Цели – ознакомление с организацией работы по развитию одаренных детей, подведение итогов деятельности совета за год. С небольшими дополнениями предложенный план приняли.

По второму вопросу (о подготовке образовательных учреждений к летнему отдыху) она сообщила, что в нынешнем году в лагерях с дневным пребыванием системы образования планируется охватить летним отдыхом 930 детей. Стоимость одного дня отдыха ребенка в лагере (с 8.30 ч до 17.00, с трёхразовым питанием) – 131 рубль. В территориальный отдел Роспотребнадзора отправлена заявка на акрицидную (противовоксельную) обработку территорий лагерей. В марте общеобразовательные организации направили на согласование в департамент образования и науки Тюменской области программы работы своих лагерей. В настоящее время администрации школ изучают нормативно-правовую документацию, формируют банк методических разработок. Заканчивается подготовка паспортов лагерей с дневным пребыванием. В плановом режиме осуществляются медицинские осмотры школьников, результаты которых

будут использоваться при зачислении в лагеря и летнем трудоустройстве несовершеннолетних. Бесплатные медицинские осмотры проходят и педагоги.

Начальник отдела образования осветила и третий вопрос повестки – по подготовке выпускников общеобразовательных школ к государственной итоговой аттестации, довела до сведения членов совета информацию, что в нынешнем учебном году выпускников средних школ – 91 человек, основных – 110. В начале учебного года был составлен план подготовки к государственной итоговой аттестации выпускников, сформированы заявки на участие в семинарах по подготовке к ЕГЭ (по всем предметам), в которых приняли участие практически все педагоги, работающие в выпускных классах. В план работы методических объединений, проводимых на уровне района, были включены вопросы по подготовке к ГИА и ЕГЭ, тестирование, разбор заданий из части С, демоверсий ГИА и ЕГЭ 2014 года, знакомство с кодификаторами 2014 года и их разбор, обобщение и изучение опыта учителей-предметников, чьи учащиеся показали высокие результаты при сдаче экзаменов. Организована работа тьюторских курсов по русскому языку, математике, биологии, обществознанию, истории, физике, географии. В октябре и декабре проведены контрольно-срезные работы по русскому языку и математике. В феврале – контрольные работы в рамках региональной оценки качества. Результаты всех контрольных работ разобраны и проанализированы на заседаниях методических объединений и на аппаратных совещаниях с руководителями, учителями-предметниками разработаны программы по ликвидации пробелов в знаниях учащихся.

В Изингер подчеркнул, что подготовка к ЕГЭ и ГИА в школах района проходит в строгом соответствии с разработанным в каждом образовательном учреждении планом мероприятий. В начале учебного года на совещаниях при директоре проведен анализ результатов итоговой аттестации прошлого учебного года и определены задачи на 2013/14 учебный год.

В ОУ проведены педсоветы, на

которых рассмотрены новые порядки проведения итоговой аттестации по общеобразовательным программам основного и среднего общего образования в свете появившихся в них изменений (пункты проведения экзаменов теперь оснащают средствами видеонаблюдения, стационарными или переносными металлоискателями и др.) Состоялись ученические и родительские собрания, на которых была проведена организационная и просветительская работа по осознанному выбору предметов для государственной итоговой аттестации. На постоянном внутришкольном контроле находится проведение предметных курсов. Раз в две недели в выпускных классах проводится внутришкольное тестирование.

В апреле запланировано пробное тестирование по русскому языку и математике (за счёт родительской платы). В Изингер акцентировала внимание собравшихся на том, что проводится оно исключительно добровольно – по желанию обучающихся и их родителей. В целях ознакомления родителей с порядком проведения пробного тестирования и выяснения количества желающих принять участие в нём во всех школах района были проведены родительские собрания. Услугу по осуществлению репетиционных экзаменов оказывают сотрудники Тюменского областного государственного института развития регионального образования (ТОГИРРО). Они разрабатывают КИМы, организуют независимую проверку. Стоимость одного репетиционного экзамена – 330 рублей.

Проведена информационно-организационная работа по осознанному выбору предметов для государственной итоговой аттестации, в январе – марте прошло знакомство с приказами Минобрнауки о вступительных испытаниях в учреждения высшего и среднего профессионального образования. В каждой школе имеются стенды с информацией по итоговой аттестации.

Члены совета активно участвовали в обсуждении рассматриваемых вопросов.

Марина ЛАКМАН.

СОРОКИНСКОМУ РАЙОННОМУ СУДУ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ – 90 ЛЕТ

В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ОБЛАСТИ И РАЙОНА

В 2014 году юбилейная дата со дня основания Сорокинского районного суда Тюменской области – 90 лет. Он был образован в 1924 году.

В 1930 году районный суд состоял из трёх человек (народный судья, секретарь, делопроизводитель) и народных заседателей в количестве 187 человек. На период с 1950 по 1992 год районный суд назывался Сорокинским районным народным судом, подчинялся отделу юстиции Тюменского облисполкома. Возглавлял его и председательствовал на судебных заседаниях народный судья, избираемый гражданами района на основе всеобщего, прямого избирательного права при тайном голосовании – сроком на пять лет. Народные заседатели избирались гражданами в трудовых коллективах или по месту жительства.

С 1967 года по 1990 год суд располагался в двухэтажном деревянном здании, в этом же здании находилась прокуратура, милиция.

С 1993 года суд называют Сорокинским районным судом Тюменской области. Из документов, имеющихся в архиве суда, удалось выяснить, что с 1949 года правосудие в Сорокинском районе осуществлялось судьями: с 1949 по 1951 год – судьей Старокоровым Я.С.; с 1952 по 1954 год – судьей Соколовой; с 1955 по 1960 год – судьей Шароновым; с 1961 по 1965 год – судьей Тягуновым Е.Ф.; с 1966 по 1970 год – судьей Стениным А.Г.; с 1970 по 1976 год – судьей Хромовым А.С.; с 1977 по 1979 год – судьей Заболотневой Л.В.; с 1980 по 1982 год – судьей Сайфулиным А.Ф.; в 1983 году – судьей Лижениным В.И.; с 1984 по 1998 год – судьей Вильгаук В.Г.; с 1994 по

1996 год – судьей Петуховым В.В.; с 1997 по 2004 год – судьей Борзовым П.Н.

С 1991 года по настоящее время Сорокинский районный суд Тюменской области находится на первом этаже – в левом крыле здания администрации Сорокинского муниципального района. В 1998 г. на должность председателя Сорокинского районного суда была назначена Михнова Лидия Ивановна, которая работала в данной должности до отставки – до 24 декабря 2012 г. Указом Президента Российской Федерации от 14 декабря 2013 г. на должность председателя Сорокинского районного суда назначен Лошаков Сергей Анатольевич – с 9 января 2014 г.

В настоящее время в Сорокинском районном суде работают судьи Сергей Анатольевич Лошаков, Георгий Митутдинович Хайрутдинов. Это грамотные, квалифицированные судьи, добросовестно относящиеся к осуществлению правосудия. Свою деятельность они осуществляют на высоком профессиональном уровне, так как от их профессионализма зависит судьба людей. В обращении с гражданами – вежливые и внимательные. За период их работы не было жалоб от людей на их действия.

Коллектив суда – сплочённый, дружный, свои обязанности каждый выполняет добросовестно, квалифицированно, работа суда отлажена. В трудных ситуациях каждый готов прийти на помощь другому. В обращении с гражданами – приветливые и внимательные, жалоб на действия работников суда не поступало. Каждый знает и любит своё дело.

Должность помощника судьи в Сорокинском районном суде занимает Медведева Галина Владимиров-

на. Свою работу она любит, относится к ней добросовестно. Она компетентна, обладает всеми необходимыми навыками и знаниями, грамотный юрист.

Канцелярия – это основа суда, там вся документация хранится, обрабатывается и накапливается. Здесь работает главный специалист Захарова Людмила Сергеевна, свои обязанности выполняет ответственно. Благодаря её усилиям в архиве суда порядок, все дела и документы хранятся бережно на стеллажах. Вместе с ней в канцелярии трудится опытная и исполнительная работница – секретарь суда Овчинникова Любовь Павловна. Свою работу она выполняет добросовестно на протяжении многих лет (работает Любовь Павловна в районном суде с 1993 года).

Секретарь судебного заседания – эта должность очень важная и особая для суда. От того, как секретарь судебного заседания организует свою деятельность, зависит эффективность работы судьи и суда в целом. Секретари судебного заседания Хасыева Олеся Александровна и Дмитриенко Алёна Фёдоровна обладают такими качествами, как собранность, грамотность, организованность, умеют грамотно и точно изложить пояснения участников процесса.

Косовец Владимир Иванович – водитель, профессионал в своём деле. Охрану в Сорокинском районном суде обеспечивают судебные приставы по обеспечению установленного порядка деятельности судов – Роман Александр Борисович и Новосельцев Юрий Павлович.

Помощник судьи
Галина МЕДВЕДЕВА.

ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ И ТВОРЧЕСТВЕ

27 марта 2014 года в МАОУ Сорокинской СОШ № 1 состоялся третий этап муниципального конкурса «Первые шаги в науке и творчестве» среди старших дошкольников и младших школьников. Об итогах этого мероприятия я побеседовала с главным специалистом отдела образования администрации Сорокинского района, курирующим вопросы дошкольного и начального образования, Еленой Михайловной Король.

– Елена Михайловна, расскажите, пожалуйста, об особенностях работ, участвовавших в конкурсе, и о возрасте участников.

– На конкурс «Первые шаги в науке и творчестве» в 2014 году были представлены 23 детские творческие работы: индивидуальные и групповые, познавательные-речевые и социально-личностные, исследовательские и проектные работы. Из них 10 работ выполнены дошкольниками, остальные – учащимися 1 – 4 классов.

Маленькие исследователи и «конструкторы» скрупулёзно и вдумчиво решали проблемы выращивания комнатных растений, рассуждали о том, как хлеб приходит на наш стол. Много интересного дети узнали о названиях улиц нашего села, о его истории. На суд жюри были представлены дизайнерские работы из золотой соломки, бисера, бумаги.

Многим участникам муниципального конкурса детских исследовательских проектов едва исполнилось шесть лет. Но, несмотря на столь юный возраст, они смело отстаивали свои идеи, защищая работы.

– В каких номинациях соревновались участники, каковы итоги?

– Всего было четыре номинации: «Творчество. Исследование. Успех – дошкольники», «Творчество. Иссле-

дование. Успех – школьники 1–2 классов. Дипломом I степени отмечена групповая работа «История нашего села» учащихся 2 «А» класса МАОУ Сорокинской СОШ № 1 Старостенко Софьи, Попова Максима, Белинского Даниила, Ильченко Ангелины (руководитель – Татьяна Валентиновна Журавлёва). Дипломом II степени (работа «Я помню, я горжусь») завоевала ученица 2 класса МАОУ Сорокинской СОШ № 1 Алина Никифорова (руководитель – Валентина Ивановна Губина).

Награждён Дипломом 3 степени учащийся 1 класса МАОУ Пининской СОШ Шайкенов Данияр (работа «Казахские традиции и обряды в моей семье»), руководитель – Светлана Михайловна Ковалёва).

В третьей номинации ученики 3 – 4 классов представили на суд жюри



4 работы.

Дипломом I степени удостоена групповая работа «Как улицы получают своё название?» учащихся 3 «Б» класса МАОУ Сорокинской СОШ № 1 Вохмянина Егора, Петренченко Арины, Лакман Дарьи, Хлебопашевой Елены, Куандыкова Бекмана (руководитель – Татьяна Фёдоровна Локшина). Специальной грамотой жюри за артистизм отмечена ученица 3 класса МАОУ Гото-



путовской СОШ Иванова Арина. В номинации «Дизайн и конструирование» награждён Дипломом I степени за работу «Золотая соломка» ученик 4 класса МАОУ «Сорокинская СОШ № 2» Винтер Кирилл (руководитель – Татьяна Афанасьевна Новосельцева). Дипломом II степени за работу «Роза» удостоена воспитанница МАУ ДО «Сорокинский ЦДТ» Челнокова Диана (руководитель – Елена Владимировна Слюсарева).

Дипломом III степени отмечена групповая работа «Деревья – своими руками» учащихся 4 класса МАОУ «Сорокинская СОШ № 2» (Смирнова Екатерина, Долгих Александр, Мозжерина Анна, Воронкина Олеся, Годзина Кристина, руководитель – Склянова Ольга Ивановна). Поздравляем победителей и всех участников конкурса!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

На снимках: обладатели Диплома II степени – воспитанники детского сада № 4; победители в третьей номинации – учащиеся 3 «Б» класса школы № 1 со своим руководителем Т.Ф. Локшиной.